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1. [CDKB] Um usuério chega a uma estacao de trem com o seu celular

que é equipado com Bluetooth. Descreva como funcionaria um sistema
onde o usuario poderia ser informado automaticamente sobre os ser-
vigos e instalacOes da estagdo sem ter que manualmente informar ao

dispositivo o nome da estacao, por exemplo.

2. [ST| O que é um middleware? Qual é o seu papel em um sistema
distribuido?

3. |ST] Explique o significado de "transparéncia de distribuigao"e dé exem-

plos de diferentes tipos de transparéncia.

4. |[CDKB]| Use a World Wide Web como exemplo para discutir os seguin-
tes pontos

e Compartilhamento de recursos
e Cliente/Servidor
e URL

5. [ST] Por que as vezes é muito dificil ocultar a presenca de falhas em
um sistema distribuido?

6. [ST| Por que pode nao ser uma boa ideia implementar o maior grau de
transparéncia (de distribuigao) possivel em um sistema distribuido?

7. [ST| Descreva as caracteristicas de sistema distribuido aberto. Quais
sao as suas vantagens?

8. [ST] O que é um sistema escalavel (scalable)? Qual a diferenca de

técnicas escalabilidade vertical e horizontal? Quando cada um delas

(ou ambas) devem ser aplicadas?
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[ST| Sistemas com suporte a transagoes distribuidas prometem garantir
as propriedades ACID. Que propriedades sao essas?

[ST] Quando uma transagao distribuida ¢ abortada, todas as modifica-
coes feitas devem ser revertidas, ou seja, o sistema como um todo deve
voltar ao estado anterior. H& contudo casos onde isto nao é possivel.
Dé um exemplo e explique o porqué.

[ST] Se um cliente e um servidor estiverem muito distantes (geografica-
mente), pode ser que haja uma laténcia muito alta para comunicacao
entre eles. O que vocé propde para resolver este problema?

[ST] O que uma arquitetura cliente-servidor de 3 camadas? Dé um
exemplo.

[ST] Considere uma cadeia de processos Py, Ps, ... P, que implemen-
tam uma arquitetura cliente-servidor multicamadas. O processo P; é
cliente do processo P;y; e vai devolver uma resposta para o cliente
$P;.1 apenas quando receber a resposta do P;y1. Quais sdao os prin-
cipais problemas em organizar um sistema distribuido desta maneira?
Qual é o tempo de resposta de uma requisicao feita a P;.

[CDKB] Participantes de uma rede peer-to-peer sao tipicamente com-
putadores domésticos presentes em domicilios ou escritérios. Quais sao
as implicagoes desta organizacao para os dados armazenados na rede
com relagao a:

e Seguranca dos dados armazenados na rede
e Disponibilidade

e Replicagao

[ST] Numa rede de sobreposicao (overlay network) estruturada as men-
sagens sao roteadas de acordo com a topologia da rede de sobreposicao.
Quais s@o as desvantagens e vantagens deste tipo de abordagem?

[ST] Considere uma rede de sobreposigao nao estruturada na qual cada
no se conecta de maneira aleatéria a ¢ vizinhos. Se P e () sao vizinhos
de R, qual é a probabilidade que P e ) também sejam vizinhos entre
si?

[ST] Considere novamente uma rede de sobreposi¢ao nao estruturada
onde cada noé se conecta aleatoriamente a ¢ vizinhos. Para buscar um
arquivo, por exemplo, cada n6é envia uma mensagem a cada um dos
seus vizinhos que por sua vez enviam essa mensagem aos seus vizinhos
uma vez mais. Quantos nés serao alcangados por uma busca?
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[ST| Descreva o papel de um superpeer em uma rede de sobreposigao
nao estruturada. Quais as caracteristicas que podem impedir um no
de se tornar um superpeer? Como isto se encaixa em aplicagoes como
o Skype por exemplo?

[ST] Dé pelo menos 2 exemplos de uso de interceptors em aplicagoes
reais. Quais alternativas existiriam para implementar as mesmas fun-
cionalidades sem utilizar interceptors? Quais as vantagens e desvanta-
gens?

[ST] Até qual ponto os interceptors sao dependentes da tecnologia de
middleware sobre as quais eles sdo implementados?

[ST] Carros modernos sao cheios de componentes eletronicos que me-
dem desde a temperatura do motor até se o motorista estd com sono.
Dé dois exemplos sistemas presentes em carros modernos que sao re-
gulados por feedback.

[ST| Dé um exemplo de sistema autogerenciavel no qual o componente
de analise é completamente distribuido (ou até mesmo oculto).

[CDKB]| Discorra sobre a diferenga de buffering e caching.

[CDKB| O Network Time Protocol é utilizado para sincronizar relogios
de computadores pela rede. Explique (intuitivamente) porque, mesmo
com este protocolo, é impossivel garantir que dois relogios estejam
perfeitamente sincronizados.



